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43'LEGISLATURA

16 DE FEVEREIRO DE 2021

PRESIDENTE. JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)

r" sec«rrÁnlo- TABHNo oLIVEIRA

:" sscnrrÁnto- scr. BYRoN ESTRELA Do MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT)'

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Brero Garibalde
(DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos
(PSD). Eduardo tuaa (REPUBLICANOS), Vereador Fabiano

Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da

Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus
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(Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Palhaço Soneca)

(PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),
(SOI,IDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Angela
Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de

Vardo da Lotérica (PSC), Sgt. Byron Estrela do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius
PoÍo (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da quinta Sessão

Ordinária.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Lei números 2/2021 proibe

no âmbito do Município de Aracaju, a realização de corridas

competitivas com cães ou atividades similares da mesma

natureza, de autoria do Vereador lsac; 5/202! dispõe sobre o

respeito ao uso do nome social nas lápides e documentos de

competência municipal de travestis, mulheres Trans, homens

Trans, demaís pessoas Trans e pessoas não- binárias; 6/2127de

autoria da Vereadora Linda Brasil, dispõe sobre a reserva de

vagas de emprego, aprendizagem profissional ou estágio para

travestis, mulheres e homens Trans nas empresas privadas que

recebem incentivos fiscais de Aracaju; No- 7 /2021 inclua a

semana da visibitidade Trans, sempre na última semana do mês
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de janeiro, incluindo-se o dia vinte e nove de janeiro, no

calendário oficial de eventos da cidade de Aracaju, de autoria da

Vereadora Linda Brasil. Requerimentos números

29,30,37,32,3312O2L de autoria da Vereadora Emília Corrêa;

36/2O2t de autoria da Vereadora Linda Brasí|. Inscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores

Vereadores: Emília Corrêa: informou que o Tribunal de Justiça

entrou em contato com a Senadora María do Carmo para juntos

através de uma emenda de seis milhões que a ela, construírem a

Casa da Mulher Brasíleira em nossa cidade, e que isso beneficia a

Coordenadoria do Tribunal de Justiça, , parabenizando a Rosa

Jeane Jeane informando que no espaço serão prestados vários

serviços de protêção à mulher. Finalizou dizendo que já

conversou com o presidente para que coloquem em prática a

coordenaria nesse parlamento, disponibilizando um espaço para

que ela comece a funcionar. Finalizou deixando sua fala de

celebração, e parabenizando a Senadora Maria do Carmo. Fábio

Mêíreles: evidenciou as obras realizadas em nossa cidade,

dizendo que quando desejam que elas não der certo os

prejudicados são a população e também ocorre a falta de

desemprego. Ato contínuo, reforçou a importância das obras em

alguns locais na zona norte de Aracaju, citando o Jardim

Petrópolis no bairro do Santo Antônio que precisa de drenagem,

escoamento e pavimentação, e ainda falou sobre os loteamentos

Copacabana, Japãozinho, Recanto da Jaqueira na Cidade Nova,

Monte Belo e no Porto do Dengo na Soledade, também

necessita de atenção do poder executivo, ínformando que desde
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a legislação passada vem conversando com o prefeito para que

possa corrigir as mazelas destas localidades para proporcionar

uma melhor qualidade de vida para os aracajuanos. Concluiu

dizendo que como vereador cobra as ações, pois a população da

zona norte sofre sem saneamento básico. lsac: teceu

comentários com relação o momento que estamos vivendo com

relação a Covid-19 principalmente nessa segunda onda,

informando que na base do Samu três ambulâncías que são as

Unidades de Saúde Avançadas, chamadas de UTls móveis

disponíveis para a população e não estão dando conta para

suprir as demandas, e que pessoas tem vindo a óbito e outras

aguardam muito pelo atendimento, ao tempo que rogou que

providencie em sentido emergencial a contratação de um

serviço móvel para que possa suprir essa demanda. Concluiu

dizendo que protocolou um requerimento nesse sentido e que

na próxima reunião da Comissão de Saúde colocará essa questão

em pauta. Linda Brasil: falou da sua preocupação com o

aumento de casos da Covid-19, e ainda informou sobre uma

matéria publicada pela Secretarla Municipal de Saúde, com

relação ao aumento das doenças como o HIV/Aids, informando

que vinte e dois por cento no número de pessoas diagnosticadas

positivamente nos últimos três meses, onde trinta e três foram

mulheres 33 mulheres, dez delas grávidas, cento e vinte e cinco

homens e Llonzecrianças, segundo dados do Serviço de

Atendimento Especializado (SAE) e do Centro de Testagem e

Aconselhamento (CTA). Ato contínuo, a seu ver é importante o

Poder Executivo realizar e intensificar campanhas de prevenção,
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principalmente nessa época de carnaval. Finalizou dizendo que

mesmo que não tenha aglomerações, em eventos e festas

oficiais, percebemos que a população, sobretudo os mais jovens,

precisa desta conscientização. Nitinho: em seu discurso

ressaltou o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo

empresário e professor Wilson Santos, dizendo que não o

conheço bem, mas é um grande admirador do seu trabalho e sua

coragem, pois o empresário pretende explorar o turísmo náutico

e rural no estado, construindo um empreendimento na região do

município de ltaporanga D'Ajuda, próximo a praia da Caueira,

onde as pessoas poderão chegar tanto de carro como também

em embarcações, destacando que em um tempo de crise no

nosso turismo por causa da pandemia, é preciso ter muita

coragem para criar um novo ponto turístico no estado, e que

pela admiração ao empresário, e disse que irá dar entrada no

Título de Cidadania Aracajuana para Wilson Santos. Ainda em

suas colocações, falou também da Missão Abrape realizada em

Brasília na semana passada e teve como representante o

vereador Fabiano OIiveira, muitos produtores de eventos e

pessoas ligadas ao turismo do estado, foram à capital federal

para conseguir recursos para esses dois setores que tanto sofrem

com a pandemia Concluíu agradecendo a atenção de todos.

Paquito de Todos: informou que fez uma visita ao Colégio

Municipal Sabino Ribeiro, localizado n o Bairro 18 do Forte,

informando que recebeu vários relatos, sobretudo de mulheres,

cobrando uma solução para o problema, e que está visitando

algumas escolas e os funcionários só batem numa mesma tecla:
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a falta de segurança, e essa situação se agrava ainda mais

quando a maior parte da equipe é formada por mulheres.

Finalizou informando que já se encontrou com o prefeito

Edvaldo Nogueira para conversarem sobre esta pauta e que irá

visitá-lo novamente para reforçar que ô mesmo dê uma atenção

à esta solicitação. Pastor Diego: destacou a criação da Comissão

de Enfrentamento à Pandemia, informando que no último dia

quinze de janeiro mais de dez milhões de casos confirmados,

duzentas e quarenta mil mortes, setenta e três mil caos em

nossa cidade, a seu ver muito forte essa situação que estamos

vivendo. Disse ainda que entende que as Comissões

Permanentes deste parlamento são importantes, porém, nesse

momento que estamos vivendo a criação de enfrentamento à

pandemia também é muito importante, dizendo ainda que

existem outres cidades que já criaram essa comissão. Finalizou

pedindo o apoio de todos os Edis. Professor Bittencourt: disse

que diante do discurso proferido pelo seu antecessor se soma ao

seu esforço, pois a seu ver é muito pertinente pelo momento

que estamos vivenciando, e que tem ouvido muito das pessoas

que a economia e a vida delas precisam retornar a sua

normalidade, afirmando que esse é um tema que preocupa a

todos e que quando o requerímento do Vereador Pastor Diego

for para a pauta terá seu apoio. Concluiu dizendo que não a

propaganda por parte do Governo federal incentivando a

vacinação. Professora Ângela Melo: iniciou o seu discurso

informando que apresentou uma lndicação para que a Prefeitura

de Aracaju garanta as condições para que professores,
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professoras, estudantes e funcionários de escolas desenvolvam

as atividades educacionais de forma remota, sugerindo que seja

feito um investimento do Executivo Municipal em aquisição de

planos de internet e equipamentos como notebooks e tablets,

lembrando que tem se posicionado contra o retorno presencial

das aulas sem previsão de vacinação em massa, pois o prefeito

anunciou a volta das aulas presenciais num momento em que os

índices de contaminação e morte seguem altos, aiém de termos

pouca informação sobre as novas variantes do coronavírus no

país, defendendo a defesa da vida que exiSe que todas as

tarefas sejam feitas de casa. Ainda em suãs colocações, falou

sobre a pesquisa TIC Educação, que revela que trinta e nove por

cento dos estudantes de escolas públicas urbanas não têm

computador ou tablet em casa, enquanto nas escolas

particulares o índice é de nove por cento. Finalizou dizendo que

a seu ver é importante que a prefeitura invista em equipamentos

tecnológicos para que tenhamos a nossa comunidade escolar

funcionando, mas também viva e com saúde. Ricardo Marques:

em seu pronunciamento fez um questionamento com relação do

obietivo da suspensão do ponto facultativo do carnaval por parte

do estado e da prefeitura, dizendo que o poder executivo

municípal assinou o decreto porém esqueceu de conversar com

os empresários de ônibus, que diminuíram a frota no dia de

ontem prejudicando a população, pois com essa falta de

planejamento por parte da prefeitura, a aglomeração nos

terminais foi grande, e estamos em plena pandemia. Concluiu

agradecendo a atenção de todos. lnscritos no Grande
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Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Stt.
Byron Estrela do Mar: destacou ser defensor de vagas para

pessoas com deficiência, e da inserção para o mercado de

trabalho. Em outro assunto informou que visitou à Empresa

Municipal de Serviços Urbanos, onde foi recebido pelo

presidente Luiz Roberto Dantas, para fazer algumas

recomendações relacionadas à estruturação de espaços públicos

no bairro Atalaia, e na ocasião falou sobre alguns espaços que

devem ser priorizados, seguindo à demanda da população, e

entre as demandas apresentadas, pediu que os espaços

destinados às práticas esportivas fossem revitalizados,

destacando que o esporte é uma pautá muito importante para o

meu mandato. Sávio Neto de Vardo: iniciou o seu discurso

parabenizando o prefeito e o governador pela inciativa de

incentivarem os servidores a continuarem os seus trabalhos no

período de carnaval, e ainda destacou a importância do retorno

das aulas presenciais na rede municipal, a seu ver é de

fundamental importância avaliar cada estrutura das instituições

de ensino, pois é preciso ter o máximo de cautela nesse retorno,
já que o controle das nossas crianças é algo realmente um tanto

complexo, no entanto vê que as escolas têm se preparado muito

bem para o retorno presencial. Finalizou informando que esteve

com o Superintendente da SMTT, Renato Teles, e na ocasião foi

bem acolhido, e solicitou a solução de algumas demandas na

Zona de Expansão. Foi aparteado pelos Vereadores: Emíloia

Corrêa, Professora Ângelas Melo, Anderson de Tuca, Fábio

MEIRLES, lsac. Sheyla Galba: em seu discurso homenageou os
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deficientes visuais, em nome do ex-Vereâdor Lucas Aribé, e após

parabenizou sua mãe pelo aniversário de setenta e seis anos. Em

outro assunto informou que convidada pela direção do Hospital

de Cirurgia para fazer uma visita ao local e que ficou muito feliz,

e ainda destacou sobre os pacientes oncológicos que precisam

ser vacinados. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Foi

aparteada pelos Vereadores: Emília Corrêa, lsac, Cícero do Santa

Maria. Anderson de Tuca: cumprimentou a todos e após

informou que na última sexta-feira foi a inauguração dos Anjos

da Oncologia, parabenizando as pessoas envolvidas nesse

projeto, dizendo que é muito importante trabalhos como esse

porque muitas pessoas sofrem com o câncer, inclusive a sua mãe

já passou por esse problema, e na ocasíão informou que esteve

visitando o Hospital João Alves Filho e foi muito bem acolhido

pelo superintendente do local. Concluiu agradecendo a atenção

de todos. Foi aparteado pelos Vereadores: Emília Corrêa, Fabio

Meireles, Ricardo Vasconcelos. Pela Ordem, o Vereador Cícero

do Santa Maria parabenizou os repórteres pelo seu dia, e

também os garis, órgãos municipais por atenderem suas

demandas. Pela Ordem, a Vereadora Ângela de Melo se

manifestou com relação a pesquisa TIC Educação, pedindo para

corrigir os dados que apresentou. Pela Ordem, o Vereador

Eduardo Lima, parabenizou toda equipe do Cras, çlocalizado no

Bairro Veneza, por terem acolhidos as famílias vítimas de um

incêndio dando a elas todo suporte possível. E, como mais nada

houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão

Ordinária no horário regimental, dia dezessete de fevereiro de
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dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio

Graccho Cardoso, dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vintê e

um.
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